



влет государственное регулирование в сфере энергетики. – К. : Урядовый курьер, 2012. – № 212. – 110 с.

4. Закон Украины «Про оптові ринки сільськогосподарської продукції»: по состоянию на 01 января 2013 года [Электронный ресурс]. – Официальный сайт Верховной Рады Украины. Режим доступа : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1561-17>.

5. Проект Закона Украины «Об аукционах» от 19 июля 2010 года № 7002 [Электронный ресурс]. – Официальный сайт Верховной Рады Украины. – Режим доступа : <http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc2>.

6. Гражданский кодекс Украины [Текст]: по состоянию на 01 января 2012 года // Ведомости Верховной Рады Украины. – 2003. – №№ 40–44. – 356 с.

7. Романюк Я. М. Особливості визнання недійсними договорів, укладених на прилюдних торгах // Вісник Верховного суду України. – 2011. – № 12(136). – С. 40–45.

8. Постановление Кабинета Министров Украины об утверждении Порядка организации таможенных аукционов, реализации товаров и транспортных средств на таможенных аукционах, товарных биржах или через предприятия торговли, а также распоряжение отдельными видами товаров, которые не подлежат реализации: по состоянию на 18 июля 2012 года [Электронный ресурс]. – Официальный сайт Верховной Рады Украины. – Режим доступа : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/607-2003-п>.

9. Постановление Кабинета Министров Украины об утверждении Положения про порядок проведения аукционов (публичных торгов) по реализации залогового имущества: по состоянию на 03 июня 2011 года [Электронный ресурс] – Официальный сайт Верховной Рады Украины. – Режим доступа : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1448-97-п>.

10. Гражданский кодекс Российской Федерации [Электронный ресурс]. – Информационно-правовой портал. – Режим доступа : <http://base.garant.ru/10164072/>.

11. Закон Украины «О лицензировании некоторых видов хозяйственной деятельности»: по состоянию 01 марта 2013 года / Верховная Рада Украины. – Офиц. изд. – К. : Ведомости Верховной Рады Украины, 2013. – № 23. – 225 с.

УЧАСТИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ТАМОЖЕННОГО ДЕЛА В УКРАИНЕ

В. МОСКОВЕЦ,

кандидат социологических наук, доцент, декан
факультета права и массовых коммуникаций
Харьковского национального университета внутренних дел

SUMMARY

The Customs Service of Ukraine needs public participation. Public participation in customs service is considered as a form of democratic civil supervision on Military organization and law enforcement bodies in accordance with the Constitution and laws of Ukraine. Thus, public supervision is the main form of public participation in customs service. The representatives of the public can participate as witnesses in the investigative procedures conducted by operative officers of Customs Service of Ukraine. The last but not the least form of public participation in customs service is the possibility of delivering applications, complaints and suggestions to customs service offices.

Key words: custom business, public, legal framework.

* * *

Таможенная служба Украины нуждается в участии общественности. Участие общественности в работе таможни рассматривается как форма демократического, гражданского надзора над военной организацией и правоохранительными органами в соответствии с Конституцией и законами Украины. Таким образом, общественный надзор является основной формой участия общественности в таможенном деле. Представители общественности могут участвовать в качестве понятых в процедурах расследования, проводимых оперативными работниками таможенной службы Украины. Еще одной формой участия общественности в работе таможенной службы является возможность подачи заявлений, жалоб и предложений в органы таможенной службы.

Ключевые слова: таможенное дело, общественность, правовая основа.

Введение. Правоохранительная функция государства является одной из важнейших его функций. Эта функция также находит свое проявление и во время осуществления таможенного дела. Такая деятельность позволяет не только наполнить государственный бюджет с помощью таможенных сборов, но и не допустить ввоза в Украину товаров, изъятых из гражданского оборота, и предметов контрабанды. Поэтому участие общественности в осуществлении таможенного дела является важным признаком демократичности политического режима государства. Осуществление общественного контроля также способствует соблюдению законности в деятельности таможенных органов государства. Нормативно-правовая база для привлечения украинской общественности к участию в таможенном деле будет интересной для учёных и практиков в этой сфере из разных стран.

Проблемы участия общественности Украины в осуществлении государственного таможенного дела были изучены рядом украинских исследователей как в сфере юридической науки, так и науки государственного управления. Среди исследователей данного вопроса необходимо назвать В. Т. Комзюка, В. Я. Настюк, Г. Л. Карпенко, Ю. Д. Кунева, Л. М. Дорофееву, Д. В. Приймаченко и других ученых.

Целью данной статьи является из-

учение нормативно-правовой основы участия общественности Украины в осуществлении государственного таможенного дела.

Задачей данной работы выступает определение конкретных форм и процедур участия украинской общественности в осуществлении государственного таможенного дела.

Изложение основного материала. Определяя понятие таможенного дела, приведем следующие мнения исследователей в данной области. В.

Я. Настюк отмечает, что таможенное дело – это составляющая часть государственного управления в области внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности, которую можно определить как систему общественных отношений, возникающих во время перемещения товаров и транспортных средств через таможенную границу, а также в связи с обеспечением экономико-регулятивных, фискальных и правоохранительных заданий таможенной политики государства, в сформулированных в Таможенном кодексе Украины и других законодательных актах [1, с. 144].

Г. Л. Карпенко определяет таможенное дело как совместную деятельность государственных и негосударственных субъектов, которая объединяется системой таможенных органов, по обеспечению выполнения правил и стандартов перемещения товаров, багажа и транспортных средств, через таможенную границу Украины [2, с. 124]. Наряду с выводами научных работников по этому поводу стоит обратить внимание и на законодательное определение таможенного дела.

В соответствии со ст. 7 Таможенного кодекса Украины государственное таможенное дело составляют установленные порядок и условия перемещения товаров через таможенную границу Украины, их таможенный контроль и таможенное оформление, применение механизмов тарифной и нетарифной регуляции внешнеэкономической деятельности. К таможенному делу относятся таможенные платежи, обмен таможенной информацией, ведение Украинской классификации товаров внешнеэкономической деятельности, осуществления в соответствии с законом государственного контроля непищевой продукции при ее ввозе на таможенную территорию Украины. Кроме того, одними из составных данной отрасли являются предотвращение и противодействие контрабанде, борьба с нарушениями таможенных правил, организация и обеспечение деятельности таможенных органов, и другие мероприятия, направленные на реализацию государственной политики в сфере государственного таможенного дела [3]. Приведенное законодательное определение таможенного дела отобра-

жает основные направления государственной политики в данной сфере.

Понятие таможенных органов и таможенного дела по-разному определяется в юридической науке. Ю. Д. Кунев утверждает, что таможенная служба Украины – это орган государственной исполнительной власти, наделенный определенными законодательством полномочиями относительно организации внешнеэкономической деятельности, главной целью которого является организация эффективной системы таможенной деятельности, которая обеспечивает выполнение нормативно определенных заданий по реализации государственной политики относительно защиты интересов граждан и государства [4, с. 11].

Л. М. Дорофеева отмечает, что таможенные органы – это органы с административной юрисдикцией, которые могут стать участником уголовно-процессуальной деятельности при непосредственном выявлении признаков контрабанды [5, с. 82]. В. Т. Комзюк указывает, что правовой статус таможенных органов образуют такие элементы, как вопрос образования органа, его назначения, задания, функции, полномочия (обязанности и права), ответственность, формы и методы деятельности [6, с. 26]. П. М. Шеремета утверждает, что таможенная служба, осуществляя таможенный контроль, постоянно следит за соблюдением таможенного законодательства, защищает экономические интересы государства [7, с. 27]. Следовательно, разные научные работники в разных аспектах характеризуют понятие и деятельность таможенной службы и таможенных органов Украины.

Как предусмотрено в ч. 4 ст. 7 ТК Украины непосредственное руководство осуществлением государственного таможенного дела возлагается на центральный орган исполнительной власти, который обеспечивает реализацию государственной политики в сфере таможенного дела. В соответствии с ч. 1 и ч. 2 ст. 543 ТК Украины непосредственное осуществление таможенного дела возлагается на таможенную службу Украины. Таможенная служба Украины является составной частью системы органов исполнительной власти Украины и состоит из таможенных ор-

ганов и таможенных организаций [3]. Д. В. Приймаченко отмечает, что в системе органов исполнительной власти таможенные органы Украины выступают основным субъектом реализации таможенной политики государства, что прямо подтверждается нормативным закреплением такого статуса. Они являются главным системообразующим элементом механизма формирования и реализации таможенной политики государства [8, с. 100]. Положения законодательства четко отражают это направление деятельности таможенных органов.

Как предусмотрено в ст. 544 ТК Украины, назначением таможенной службы Украины является создание благоприятных условий для развития внешнеэкономической деятельности, обеспечения безопасности общества, защита таможенных интересов Украины. Реализуя таможенную политику Украины, таможенная служба Украины выполняет такие основные задачи:

1) обеспечение правильного выполнения, неуклонного соблюдения и предотвращения невыполнения требований законодательства Украины по вопросам государственного таможенного дела;

2) обеспечение выполнения обязательств, предусмотренных международными договорами Украины по вопросам государственного таможенного дела, заключенными в соответствии с законом;

3) создание благоприятных условий для облегчения торговли, содействия транзиту, увеличению товарооборота и пассажиропотока через таможенную границу Украины;

4) осуществление таможенного контроля и выполнение таможенных формальностей относительно товаров, транспортных средств коммерческого назначения, которые перемещаются через таможенную границу Украины с помощью технических средств контроля и тому подобное [3].

Т. В. Корнева отмечает, что основными заданиями таможенного контроля является защита национальных интересов Украины во внешнеэкономической сфере и борьба с контрабандой и нарушениями таможенных правил. В частности, в экономической сфере это контроль над экспортно-импортной



деятельностью, направленный на поддержку отечественного производителя, борьба с противоправной экономической деятельностью, противодействие неконтролируемому оттоку национальных материальных, финансовых, интеллектуальных, информационных и других ресурсов. В экологической сфере – недопущение неконтролируемого ввоза в Украину экологически опасных технологий, веществ и материалов [9, с. 64]. О. М. Тропина указывает, что научно-теоретическая конструкция понятия «таможенный контроль» включает два аспекта его определения: как правовой формы таможенной деятельности по защите прав и законных интересов физических и юридических лиц, и как средства обеспечения соблюдения прав и законных интересов физических и юридических лиц [10, с. 103]. А. И. Педешко отмечает, что выполняя задание по осуществлению таможенного контроля, таможенная служба постоянно требует от субъектов внешнеэкономической деятельности соблюдения таможенного законодательства при перемещении товаров через таможенную границу Украины, чем защищает экономические интересы государства [11, с. 143].

Выполнение возложенных на таможенную службу заданий нуждается также и в участии общественности. Попробуем определить конкретные формы и процедуры участия представителей общественности в осуществлении таможенного контроля.

В первую очередь, такой формой является демократический гражданский контроль над военной организацией и правоохранительными органами государства. В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 1 Закона Украины «О демократическом гражданском контроле над Военной организацией и правоохранительными органами государства» от 19 июня 2003 г. демократический гражданский контроль над Военной организацией и правоохранительными органами государства – комплекс осуществляемых в соответствии с Конституцией и законами Украины правовых, организационных, информационных мероприятий для обеспечения неуклонного соблюдения законности и открытости в деятельности всех составных частей Военной организации и правоохрани-

тельных органов государства, содействия их эффективной деятельности и выполнению возложенных на них функций, укреплению государственной и военной дисциплины [12].

О. М. Тараненко определяет контроль в деятельности таможенных органов как деятельность специально уполномоченных субъектов относительно проверки соответствия осуществляемой ими внешней и внутренней организационной деятельности требованиям, которые содержатся в законодательных и подзаконных нормативных актах. Среди разновидностей контроля данный исследователь называет и общественный контроль [13, с. 57].

Для характеристики форм и процедур общественного контроля в сфере осуществления таможенной деятельности необходимо обратиться к изучению правового статуса и организационных принципов деятельности общественного совета при Государственной таможенной службе Украины. Действующим в Украине является Типовое положение об общественном совете при министерстве, другом центральном органе исполнительной власти, Совете министров Автономной Республики Крым, областной, Киевской и Севастопольской городской государственной администрации, утвержденное постановлением Кабинета Министров Украины от 3 ноября 2010 г. № 996 (далее – Типовое положение).

В соответствии с п. 1 Типового положения общественный совет при министерстве, другом центральном органе исполнительной власти, постоянно действует как коллегиальный выборный консультативно-совещательный орган. Этот орган образован для обеспечения участия граждан в управлении государственными делами, осуществлении общественного контроля над деятельностью органов исполнительной власти, налаживания эффективного взаимодействия данных органов с общественностью, учета общественного мнения во время формирования и реализации государственной политики [14]. Следовательно, подобные органы создаются исключительно с совещательно-консультативными функциями.

Таким образом, первой формой

участия общественности в осуществлении таможенного дела является общественный контроль представителей общественности над деятельностью таможенных органов государства. В пределах этой формы возможны такие процедуры, как проведение заседаний общественного совета, обсуждение проектов нормативно-правовых актов, представление аналитической информации и консультативная помощь Гостаможслужбе Украины.

Представители общественности могут быть привлечены к производству делу об административных правонарушениях в качестве понятых. В соответствии со ст. 505 ТК Украины понятыми являются лица, которые привлекаются к участию в проведении процессуальных действий по делу о нарушении таможенных правил. Как понятые приглашаются лица, не заинтересованные по делу. Понятым не может быть родственник лица, которое привлекается к административной ответственности за нарушение таможенных правил, его представителя, а также работники таможенных органов. Понятые, присутствующие при проведении процессуальных действий, удостоверяют своими подписями соответствие записей в протоколе проведенным действиям [3].

Как предусмотрено в ч. 1 ст. 41 УПК Украины оперативные подразделения органов Государственной таможенной службы Украины имеют право осуществлять следственные (розыскные) действия и негласные следственные (розыскные) действия в уголовном производстве [16]. В соответствии с ч. 7 ст. 223 УПК Украины участие не менее двух незаинтересованных лиц (понятых) требуется при проведении таких следственных действий, как предъявление лица, трупа или вещи, для опознания, осмотре трупа, в том числе связанного с эксгумацией, следственного эксперимента, освидетельствования лица. Понятые могут быть приглашены для участия в других процессуальных действиях, если следователь, прокурор, будет считать это целесообразным. Обыск или осмотр жилья или другого владения лица, обыск лица осуществляются с обязательным участием не менее двух понятых независимо от применения технических средств фиксации соответствующего след-



ственного (розыскного) действия. Понятиями не могут быть потерпевший, родственники подозреваемого, обвиняемого и потерпевшего, работники правоохранительных органов, а также лица, заинтересованные в результатах уголовного производства [16].

Таким образом, следующей формой участия представителей общественности в осуществлении таможенного дела является участие представителей общественности в качестве понятых в проведении следственных (розыскных) действий, которые могут проводиться работниками оперативных подразделений Государственной таможенной службы Украины. Данная форма участия представителей общественности в осуществлении таможенного дела предусматривает такие процедуры как привлечения понятых, составление соответствующих процессуальных документов и подписание их понятыми.

Представители общественности могут принимать участие в осуществлении таможенного дела путем подачи обращений к таможенным органам в форме заявлений, жалоб и предложений. М. П. Меняйло отмечает, что реализация права гражданина на обращение является важным инструментом построения демократического общества [17, с. 45]. В. А. Завгородний констатирует, что обращения общественных организаций, которые ставят целью предотвращение и противодействие коррупции, достаточно часто могут служить основанием для начала досудебного расследования [18, с. 203]. Как предусмотрено ч. 1 ст. 3 закона Украины «Об обращении граждан» от 2 октября 1996 г. под обращениями граждан следует понимать изложенные в письменной или устной форме предложения (замечания), заявления (ходатайства) и жалобы [19].

Порядок рассмотрения обращений граждан в Государственной таможенной службе Украины регулируется приказом ГТС Украины «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений и личного приема граждан в Государственной таможенной службе Украины, других таможенных органов, специализированных таможенных учреждениях и организациях» от 6 октября 2009 г. № 935/16951 (далее – Порядок). В соответствии с п. 4.1 Порядка

письменные обращения граждан, адресованные руководителю таможенного органа, подлежат обязательному рассмотрению руководителем таможенного органа или заместителями руководителя [20].

Следовательно, следующей формой участия общественности в осуществлении таможенного дела является представление гражданами обращений к таможенным органам, которые могут иметь форму заявлений, жалоб и предложений. В пределах этой формы возможны такие процедуры, как прием и регистрация обращения, его рассмотрение и сообщение заявителю о результате его рассмотрения.

Выводы. Подводя итоги, можем определить такие формы участия общественности в осуществлении таможенного дела, как осуществление общественного контроля в сфере таможенной деятельности, участие представителей общественности в качестве понятых в следственных (розыскных) действиях, которые проводятся работниками оперативных подразделений таможенных органов, подача и рассмотрение обращений граждан к таможенным органам.

В пределах осуществления общественного контроля над деятельностью таможенных органов возможны такие процедуры, как проведение заседаний общественного совета, обсуждение проектов нормативно-правовых актов, предоставление аналитической информации и консультативной помощи Гостаможслужбе Украины. Участие понятых в осуществлении таможенного дела предусматривает такие процедуры, как привлечение понятых, составление соответствующих процессуальных документов и подписание их понятыми. Направление обращений граждан к таможенным органам может включать такие процедуры, как личный прием граждан, прием и регистрация обращения, его рассмотрение и сообщение заявителю о результате его рассмотрения.

Список использованной литературы:

1. Настюк В. Я. Особливості правового статусу органів митної служ-

би в Україні / В. Я. Настюк // Вісник Академії правових наук України. – 2001. – № 4 (27). – С. 139–146.

2. Карпенко Г. Л. Спеціальні знання в митній справі / Г. Л. Карпенко // Проблеми вдосконалення професійної підготовки фахівців з митної справи : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., (Дніпропетровськ, 18 травня 2006) / Державна митна служба України, Академія митної служби України. – Дніпропетровськ : Вид-во АМС, 2006. – С. 123–124.

3. Митний кодекс України : закон України від 13 березня 2012 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2012. – № 44–45. – Ст. 552.

4. Кунев Ю. Д. Поняття, зміст та основні шляхи удосконалення управління в митній службі / Ю. Д. Кунев // Митна справа. – 2006. – № 4. – С. 6–12.

5. Дорофеева Л. М. Організація розслідування злочинів в митних органах / Л. М. Дорофеева // Вісник Прокуратури. – 2003. – № 11. – С. 80–83.

6. Комзюк В. Т. Про статус митних органів / В. Т. Комзюк // Актуальні проблеми державотворення в умовах адміністративної реформи : матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (Запоріжжя, 11-12 квітня 2003 р.) / Міністерство внутрішніх справ України, Юридичний інститут. – Запоріжжя : Вид-во ЗЮІ, 2003. – С. 24–26.

7. Шеремета П. М. Правове регулювання забезпечення митних установ / П. М. Шеремета // Економіка, фінанси, право. – 1999. – № 5. – С. 26–27.

8. Приймаченко Д. В. Щодо законодавчого закріплення мети та завдань адміністративної діяльності митних органів України / Д. В. Приймаченко // Вісник Академії митної служби України. – 2007. – № 1. – С. 97–101.

9. Корнева Т. В. Правове регулювання митного контролю в Україні / Т. В. Корнева // Митна справа. – 2002. № 5. – С. 59–65.

10. Тропіна О. М. Контроль за переміщенням об'єктів інтелектуальної власності через митний кордон України / О. М. Тропіна // Юридичний вісник. – 2002. – № 2. – С. 101–104.

11. Педешко А. І. Деякі особливості застосування стягнень за порушення митних правил / А. І. Педешко // Вісник



Університету внутрішніх справ. – 1999. – Вип.9. – С. 140–144.

12. Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією та правоохоронними органами держави : закон України від 19 червня 2003 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 46. – Ст. 366.

13. Тараненко О. М. Порядок оскарження рішень по справах про порушення митних правил / О. М. Тараненко // Митна справа. – 2002. – № 4. – С. 55–58.

14. Типове положення про громадську раду при міністерстві, іншому центральному органі виконавчої влади, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласній, Київській та Севастопольській міській, районній, районній у м. Києві та Севастополі державній адміністрації : постанова Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://customs.gov.ua>.

15. Положення про Громадську раду при Державній митній службі України, затвердженому наказом Державної митної служби України від 27 жовтня 2006 р. № 946 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://customs.gov.ua>.

16. Кримінально-процесуальний кодекс України : Закон України від 13 квітня 2012 р. // Урядовий кур'єр. – 2012. – № 100.

17. Міняйло М. П. Адміністративно-юрисдикційне провадження по скаргах/ М. П. Міняйло // Наука правоохоронна. – 2011. – № 1 – С. 39–46.

18. Завгородній В. А. Правове регулювання діяльності міліції та громадськості у протидії корупції / В. А. Завгородній // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ : збірник наукових праць. – 2007. – № 1(32). – С. 196–204.

19. Про звернення громадян : закон України від 2 жовтня 1996 р. № 393/96 – ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 47. – Ст. 256.

20. Про затвердження Порядку розгляду звернень та особистого прийому громадян у Державній митній службі України, інших митних органах, спеціалізованих митних установах і організаціях : Наказ Державної митної служби України від 6 жовтня 2009 р. № 935/16951 // Офіційний вісник України. – 2009. – № 79. – Ст. 2700.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ОПЕРАЦИЙ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ С ДОЛГОВЫМИ ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ

С. МОСТОВЕНКО,

соискатель кафедры финансового права
Киевского национального университета имени Тараса Шевченко

SUMMARY

The article gives characteristics of debt securities as an object of financial regulation and as comprehensive legal education. Determined by the value of debt securities for the operation of the national financial market and public finances. Considers issues arising in the process of collecting income tax of physical persons from operations with debt securities. The article considers issues arising in the process of assess, withhold and transfer the personal income tax from operations with debt securities. Analyzes the provisions of the theory of financial and tax law and the current tax legislation of Ukraine, with a view to identifying problem issues, detection of collisions and gaps in the legal support of the taxation of operations with debt securities for physical persons.

Key words: tax on income of physical entities, transactions with debt securities, a resident, the tax benefits.

* * *

В статье дается характеристика долговых ценных бумаг как объекта финансово-правового регулирования и как комплексного правового образования. Определяется значение долговых ценных бумаг для функционирования национального финансового рынка и публичных финансов. Рассматриваются проблемные вопросы, возникающие в процессе взимания налога на доходы физических лиц от операций с долговыми ценными бумагами. Анализируются положения теории финансового и налогового права и действующее законодательство Украины с целью определения проблемных вопросов, обнаружения коллизий и пробелов в правовом обеспечении налогообложения операций с долговыми ценными бумагами для физических лиц.

Ключевые слова: налог на доходы физических лиц, операции с долговыми ценными бумагами, резидент, налоговые льготы.

Постановка проблемы. Бесспорным является тот факт, что для функционирования и развития любого государства необходимым является наличие публичных денежных фондов, созданных с целью обеспечения выполнения публичных заданий и функций. Это утверждение будет верным и по отношению к Украине. Ведь ее развитие и укрепление неразрывно связывают как с реформированием системы налогообложения и системы публичных доходов страны в целом, так и с реформированием отдельных сегментов национальной финансовой системы. Любые из указанных элементов требуют усовершенствования их правового регулирования, а также соответствия последнего современным тенденциям правового развития и международным стандартам в этой сфере. В качестве одного из неотъемлемых финансовых инструментов, связанных с функционированием современного государства, выступают ценные бумаги.

На современном, чрезвычайно сложном по экономическим условиям этапе выхода стран из мирового финансового кризиса, ценные бумаги являются одним из базовых финансовых инструментов, с помощью которых государство как эмитент пытается пополнить бюджет, субъекты хозяйствования пытаются получить инвестиции для развития бизнеса или

для пополнения оборотных средств, а любые иные субъекты по результатам осуществления разнообразных операций с ценными бумагами планируют получить доходы.

Существующая практика функционирования финансовых рынков, в частности, рынка ценных бумаг, а также положения действующего законодательства Украины свидетельствуют